

全区统一战线

“我和我的祖国”主题征文选登

为庆祝新中国成立70周年，在全区党外人士中深化“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动，进一步凝聚共识，助力淮阴发展，区委统战部在全区广大党外人士及统战干部中开展“我和我的祖国”主题征文活动。本次活动共收集征文近百篇，现择优刊登部分征文。

同心思想是统一战线的压舱石

大道之行，天下为公。习近平总书记要求：“中国特色社会主义进入新时代，多党合作要有新气象，思想共识要有新提高，履职尽责要有新作为，参政党要有新局面，引导广大成员增进对中国共产党与中国特色社会主义的政治认同，使新时代多党合作展现出勃勃生机”。

理论是实践的指南，思想是行动的先导。“同心”思想是统一战线的压舱石，建国70年的光荣历史，坚定了各民主党派自觉接受中国共产党领导，在新时代中国特色社会主义道路上与中国共产党同心同德、同向同行，共同开创服务建设有中国特色社会主义和实现自身科学发展的新局面。笔者认为，在当前形势下，就是要在思想上、目标上和行动上深刻理解、坚定确立和忠实践行“同心”思想，这是我们共同的目标理想，是多党合作的最大政治共识。

草木蔓发，春山可望。习近平总书记在中国共产党第十九次全国代表大会上的报告中指出：统一战线是党的事业取得胜利的重要法宝，必须长期坚持。要高举爱国主义、社会主义旗帜，牢牢把握大团结大联合的主题，坚持一致性和多样性统一，找到最大公约数，画出最大同心圆。坚持长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共，支持民主党派按照中国特色社会主义参政党要求更好履行职能。全面贯彻党的民族政策，深化民族团结进步教育，铸牢中华民族共同体意识，加强各民族交往交流交融，促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起，共同团结奋斗、共同繁荣发展。全面贯彻党的宗教工作基本方针，坚持我国宗教的中国化方向，积极引导宗教与社会主义社会相适应。加强党外知识分子工作，做好新的社会阶层人士工作，发挥他们在中国特色社会主义事业中的重要作用。构建亲清新型政商关系，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。广泛团结联系海外侨胞和归侨侨眷，共同致力于中华民族伟大复兴，习近平总书记的重要讲话具有深厚的历史底蕴和丰富的时代内涵。

使命呼唤担当，使命引领未来。火红的七月，每年都是那样令人心潮激荡。穿越岁月时空，回首建国70载历程，我们的共和国走过的是一条风风雨雨、坎坎坷坷的艰苦奋斗之路。认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想深刻内涵特别是关于教育事业的新要求，要通过学习对标，防止“身体进入了新时代，思想还停留在过去时”。深入学习和践行“同心思想”，对于民主党派在新的历史条件下，弘扬民主党派与中国共产党风雨同舟、团结合作的优良传统，强化政治共识，风险共担，凝聚全社会智慧力量，发挥民主党派参政、议政的独特作用，为推进中华复兴、和平崛起具有十分重要的现实意义。

以史为鉴，可以知兴替。建国70年波澜壮阔的历史和实践充分证明，思想上同心同德，目标上同心同向，行动上同心同行，是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度最鲜明的特质，是我们不断夺取革命、建设、改革事业胜利的有力保证。在从新民主主义革命到社会主义建设和改革开放的进程中，民主党派从同情、认识到选择并接受中国共产党的领导，与中国共产党共商共谋、同道同行、团结合作、肝胆相照，形成了坚不可摧，牢不可破的“同心思想”。同心同德，同心同向，同心同行，三者相辅相成，互为因果，缺一不可。同德是同心的思想根基，同向是同心的目标保证，同行是同心的实践检验，从而成为同心思想的完美内涵。历史雄辩地证明，统一战线是中国共产党领导全国人民建设中国特色社会主义强国的重要法宝，是实现兴国富民的重要法宝，是维护国家稳定、促进社会和谐的重要法宝。

潮起宜踏浪，风正可扬帆。让我们以建国70周年为契机，带着追求、恒心、力量，迎着中华民族伟大复兴举目可望的曙光，沿着建国70年闯出的新路，乘着贯彻落实十九大精神的东风，加深对中国共产党和中国特色社会主义道路的认同，增强在新时代“不忘合作初心，继续携手前进”的使命意识，把“同心思想”贯穿于建设适应新时代要求参政党的具体实践中，切实同心同德跟党走、同心同向创伟业、同心同行谋发展，不忘合作初心，携手前进，胸怀祖国，扎实工作，向着新的目标破浪前进。

“青山遮不住，毕竟东流去”。神州大地，风雨兼程，无数中华儿女与祖国一起披荆斩棘，砥砺奋进。

他们或振臂呐喊，五四运动唤醒国魂；他们或战沙场，新中国成立震惊世界，他们或革故鼎新，改革开放硕果累累。数载光阴弹指过，未应磨染是初心。大国变迁，几千风雨如磐，民族复兴，国家兴旺是中华儿女历久弥坚的初心，这份初心见证了在一个大国的崛起，一条东方巨龙的腾飞。

从1949到2019，从屈辱到辉煌，从封建社会到社会主义社会，每一项的成就背后都离不开一代又一代人的浴血奋斗。今年，正是新中国成立70周年的华诞，我们不免惊叹于祖国母亲取得的伟大成就。农业上，袁隆平的杂交水稻；科技上，神舟、嫦娥号等顺利发射；民营上，马云的阿里巴巴等都让新中国在世界上展示了它的风采。东方的巨龙，翱翔天际，仰天长啸。

中国的发展史，一如《管子·正世》所言：“不慕古，不留今，与时变，与俗化。”从和谐号动车到国产大飞机，从神舟天宫号对接到蛟龙号探海，从超级计算机到人工智能，这每一步的大跨越，都是无数仁人志士孜孜以求民族强大，中国共产党人以“拯斯民于水火”的大义，以“我以我血荐轩辕”的凛然，由苦难而辉煌，从羸弱到富强，近来新中国的崛起。

回首中国历史，巍巍大国近代史的开端都是

小时候，常常听祖父祖母讲起过去的岁月——战争时的生离死别，饥荒时的颠沛流离，物质的极度匮乏、条件的艰苦恶劣使他们回想起来仍是感慨万千，也告诫我们要更加珍惜现在的岁月。出生于90年代，我未能切身体会到我的祖国在那遥远的年代里经历了怎样的风风雨雨，只是在课本里、记载上，我一遍遍地感受到巨大的震撼——为我的先辈们无私无畏、英勇矫健、含辛茹苦，无数的他们汇聚成了一个伟大的身影，我仿佛能看见这个伟大的背影，从未放弃过中华民族，从未倒下因困难险阻，坚强如她，带领着我们在漫漫的时间长河里前行。

70年前，毛主席在天安门城楼上庄严宣布“中华人民共和国中央人民政府于本日成立了！”国歌声中，国旗庄严升起，向世界宣布了中华人民共和国的成立。共和国是什么？要如何去管理这个国家？年轻的中国共产党人必是苦恼又苦恼、思考又思考、与各民主党派讨论又讨论、论证又论证，在多次召开新政治协商会议筹备会会议的基础上，1949年9月，中国人民政治协商会议第一届全国委员会全体会议召开，确定了国都、国旗等，选举了中央人民政府委员会组成人员、选举了人民政协全国委员会委员，通过了人民政协第一届全体会议宣言，通过了给全国人民解放军的致敬电，通过了竖立“为国牺牲的人民英雄纪念碑”的决定和纪念碑的碑文。这一行行文字读起来鼓舞人心，一项项事业干起来劲儿十足，那时是百废待兴。今日再忆往昔，这段岁月光辉灿烂，已深深溶入历史，宣告了占人类总数四分之一的中国人从此站立起来了。

“国是千万家，有国才有家”。当我们漂流在外时，当我们内心迷茫时，总有一个力量指引着我们；总有一束光驱散内心的黑雾——祖国。

在外国人的心中，我们的祖国或许不是那么的伟大与发达。但在我们眼里——中国人眼中——中华民族的子嗣心里，她永远都是那个建造了万里长城，开通了隋朝大运河为后代人民造福的民族。

这就是奔腾在我们血液里的精神：永不屈服和坚毅。

从古至今亦是如此。

秦始皇嬴政统一了六国，征壮丁修万里长城，阿房宫，虽当时死伤难以估计，可史实证明，中华民族的子嗣坚持了下来，长城西起临潼，东至辽东，巍峨矗立，犹如卧龙盘虬在中华大地上，又似一条巨蟒吞天吐地；如山般矗立，如人般忠诚与坚强，中华人民，不争、不抢、不贪、不婪、不奸、不懒，怎能是外人眼里的匹夫之辈。

刘须连

成长，正在进行时

■ 颜乐

我呱呱坠地于二十余年前，改革开放的春风吹向了祖国大地，那时祖母就说，我家娃娃会挑，生在这么好的年头。泥土茅草屋早已不见，砖头红瓦二层小楼住了几年，转眼我们就搬进了建筑雅致、规划合理、管理有序的住宅小区，还记得儿时快乐的时光就是缠着祖母一起去小区儿童活动区玩一玩滑梯，荡一荡秋千，一起和小伙伴们在温柔的余晖中追逐打闹，拽着祖母的手儿回家吃饭。日新月异，斗转星移，日子就在祖母时而的惊叹中越来越久，不过也难怪，就连我们这些跨世纪儿童都未曾意识到，祖国发展已迈入新的篇章，这发展的速度呀，从前是马车，后来是绿皮火车，后来是高铁、动车和飞机。我就享受到了交通工具变革带来的红利，坐火车由家乡到济南上学要在绿皮火车上“逛吃逛吃”7个多小时，换而去不远的省会坐高铁，3个小时不到就能抵达，旅途变得不再漫长枯燥，心情自是舒畅了不少。

学生年代如白驹过隙，告别了象牙塔，踏上了新的征程——我工作了，因为学习和工作关系接触到一些民主党派人士，带着学生时代学习政治协商制度时的敬佩，那动荡年代中各民主党派坚定与共产党同进退的巨大勇气，那“长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与

共”十六字方针，都深深打动着我，我也有幸加入中国民主同盟成为民主党派中的一员。同时，加入民盟后，我有了一个全新的视角去观察我的祖国。感受到了她的包容大气，她坚持爱国统一战线，坚持多党合作方针，反复强调建立和完善广泛的统一战线，是建立、巩固和发展人民民主专政制度的重要保障，在她的关怀里我更加明确了作为爱国统一战线上的一员身上的责任和肩负的使命。“盟龄”不长，参政议政能力需要多加提升，积极参加了民盟组织的多种多样活动——在浙江嘉兴南湖边我们一起回顾了从中共一大到十九大的创业和守业，在江苏南京民盟省委回顾了70多年来民盟如何建立和成长，在五四来临之际遥想100年前的青年知识分子的觉醒和救亡，等等。现如今，结合祖国实际情况和党的领导，中国民主同盟的工作重心向“为建设具有中国特色的社会主义现代化服务”转移，致力于为祖国的繁荣富强教育和培养更多有能力、有才华、高素质的人才，作为在街道办工作的一名盟员，我的力量虽似那小小水滴，但是相信，在中国共产党的领导下，通过无数的“我”的努力，终能汇成大江大河，我将持续关注脱贫攻坚，利用“阳光扶贫”等多种形式，加强教育引导困难群众，将“扶贫”“扶志”相结合，为早日全面建成小康社会贡献出自己的力量。

在成长中，我渐渐感受到，现在与我的祖国是愈加亲近，她的痕迹已经深深烙印在我的行为上、思想里。相信我将与我的祖国一道，在中国共产党的领导下，不断提升自身素质和能力，积极参政议政、出谋划策，为祖国的繁荣昌盛，为爱国统一战线发展添砖加瓦！

这可能是一件几乎完成不了的事：粮食没有充分的储备；没有先进的仪器与敌人抗衡；自然条件是异常的恶劣；跨雪地；过草原、穿林海、越雪山，经过种种困难，翻山越岭，这才有了著名的诗：金沙水拍云崖暖，大渡桥横铁索寒。

中国人民团结一心，我们终于爬起来了，一步步地从无知的幼儿成长为一个顶天立地、威武雄壮的汉子，但在中国人民心中，我们永远抹不去那一抹黑暗，那是我们百年，千年的耻辱。

我虽然只是一名普通的英语教师，但作为一名农工党员，我的血液里依然奔腾着祖国的精神——坚毅。我的骨子里刻着的永远都是中华人民的豪迈。我要为学校、社会、国家贡献出我力所能及的一份力量，我深爱这我的祖国那肥沃的土地，从生根到发芽到参天大树一直到老，我永远都爱着我的祖国。永远！永远！

我和我的祖国

■ 包雪娥

一块块石头砌成，怎能是一日之事，用血灌溉，用汗筑造，建好的长城是心，是血，是汗，是泪，是怒，是荣，是光，是中华民族上下五千年精神的象征。

万里长城，万里的不只是长城，是人民的团结，是人民的力量与意志，将中国围成的不是石头，是人民的骨头，是人民的气概，人民的坚毅，人民的爱国与永不屈服。

古时的万里长城，与近代的万里长征也都是万代传唱，万里留响。

万里长征时，没有车能代步，只能靠人力，在那时候，



继往开来，勇创华夏传奇

■ 朱丽丽

耻辱史的开始，然在那铁与冰河的时代，一批批的留学生，不畏强权，立下鸿鹄之志，只为华夏涅槃。而如今，也出现留学生“回国潮”的现象，也为了华夏，继往开来，书写华夏传奇。

李贺有言：“少年心事当拿云，谁念幽寒坐鸣咽”。身为青少年，我们应当有青云之志，心怀国家。无论是曹刿主动为国家出谋划策，还是范仲淹的“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”的爱国情怀，亦或是林则徐虎门销烟的壮举，都彰显着华夏精神，为我们这代青年立下了心中的“标杆”。如今是新中国成立70周年，吾辈青年更应继往开来，勇创华夏传奇。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。2019年，仍将不懈奋斗。作为一名新时代的人民教师，我也非常注意提升自己的师德修养，平时认真学习新的教育理论，及时更新教育理念，积极参加各种学习和校本培训，并经常注意翻阅报纸和教育杂志，努力掌握最新的教育动态和教育信息，学以致用，时刻调整教育方向，使自己能随时跟上时代的发展，合乎素质教育的要求。在为人师表方面，严格遵守“中学教师职业道德规范”，谨言慎行，不忘以德育人，坚信教师无小节，

时刻注意树立良好的教师形象；敬业爱岗，诲人不倦，廉洁从教，无私奉献，不从事有偿家教，保证以全部精力投身于教学工作，既专注于学业，又心怀学生，时刻以学生的发展作为

自己教学的终极目标，教书育人，以培养学生高尚的道德情操，提升学生的文化素养为己任，以复兴中华的梦想为舟，以不懈奋斗作桨，为中国发展注入新鲜血液，继往开来，勇创华夏传奇，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而时刻努力。

2019，仍将砥砺前行。作为新时代的民进会员，我时刻警示自己要牢记使命，不忘初心。不仅认真学习民进的思想理论，更把这份责任付诸于实际行动中。回想当年，各民主党派、党外民主人士顺应历史潮流发展，选择了一条通往新民主主义、社会主义的政治道路，历经70年沧桑巨变，风雨苍黄而始终不渝，参与革命、建设和改革，并亲身见证了人民共和国的筚路蓝缕、沧桑巨变。无数民主党派成员和无党派人士的爱国情结、报国情怀历久弥新、历久弥坚，共同谱写了“五一”劳动节的华美乐章！这份热忱，这份赤胆，这份情怀，怎能不让人激动不已。因此，作为新时代的民进会员，我们更应该学习牢记“五一”精神和意义，更好地领会和坚持长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共的基本方针，团结一切可以团结的力量，调动一切积极因素，凝聚最广泛民心，拾起初心再上路，追根溯源再出发。我们坚信各民主党派、无党派人士必将在中国共产党的领导下，发扬积极响应“五一”精神的优良传统，不忘合作初心，继续携手前进，充分发挥参政议政、民主监督和参加中国共产党领导的政治协商职能，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦，为把我国建设成为富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化强国而共同努力奋斗！

■ 朱海燕

2018年，阿富汗南部地区发生汽车炸弹爆炸事件，至少10人丧生；索马里首都摩加迪沙发生汽车炸弹爆炸事件，造成至少14人死亡；巴基斯坦东部旁遮普省首府拉合尔附近的一个检查站遭自杀式爆炸袭击，造成至少9人死亡；4名联合国驻尼日利亚救援人员在极端组织“博科圣地”的一次袭击中身亡……

2019年4月21日斯里兰卡首都科伦坡等地发生数起自杀式爆炸事件，造成至少290名平民死亡，在同情死难者及受伤者的同时，我想说，我们不是生活在在一个和平的年代，我们只是生活在

一个和平的国家！

你看，“绿水青山就是金山银山”使我们的生态环境发生了很大的改变，“美丽中国，我是行动者”的理念深入人心；你看，“一带一路”倡议为我们构建了人类命运共同体重要平台，造福了沿线各国民众，拓展了国际合作新空间；你看，港珠澳大桥通车以后，粤港澳大湾区“一小时经济圈”成果初显；你看，“博鳌亚洲论坛”提出的“共同命运、共同发展”已成为所有参加论坛的国家和地区的共识；你看，聚焦贫困地区“两不愁三保障”，打好打赢脱贫攻坚战，各级政府都在凝心聚力攻坚克难；你看，中国人民海军成立70周年海上阅兵在青岛及附近海域举行，中国人民海军已成为维护世界和平的重要力量……

看着今日欣欣向荣的中国，时光倒退回1949年10月1日，毛泽东主席在天安门城楼上庄严宣布：“同胞们，中华人民共和国中央人民政府在今天成立

了！”这个洪亮的声音震撼了北京城，震撼了全世界，开创了中国各民族人民的新世纪。这样的和平来之不易，他是多少革命志士用鲜血和生命换来的呀，我们有什么理由不珍惜他呢？如今，我们欣喜地看到，从1949年10月1日成立中华人民共和国开始，我们的祖国母亲就要迎来她的70岁生日了！报国不是工作，是信仰，天下兴亡，匹夫有责。国际局势虽然风云变幻，和平发展的时代主题始终不会变，只有拥有和平安定的发展环境，才能实现我们中华民族伟大复兴的中国梦，作为新时代的青年盟员，我们应该责无旁贷地实现自我价值最大化的青春梦，以青春梦来助力国家富强、民族振兴、人民幸福的中国梦！作为民盟的一员，作为伟大祖国的一份子，我为我的祖国母亲现在所取得的成绩而感到骄傲和自豪！我为我的伟大的祖国给我们提供的安全、和平的生活环境而感到自豪！我为自己是中华人民共和国公民而感到骄傲和自豪！